



习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤



当地时间十月三十日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。
新华社记者 黄敬文

新华社韩国釜山10月30日电(记者李忠发 郝薇薇)当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。面对风浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗普总统一道,为中美关系打下一个稳固的基础,也为两国各自发展营造良好的环境。

习近平强调,中国经济形势势头不错,今年前三季度增长率达5.2%,对全球经济贸易进出口增长4%,这是克服内外困难实现的,来之不易。中国经济是一片大海,规模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应对各种风险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未来5年的国民经济和社会发展规划建议。70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇。这是中国成功的重要密码。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推进人的全面发展和全体人民共同富裕,相信这也将成为中美合作开辟更广阔空间。

习近平指出,两国经贸团队就重要经贸问题深入交换意见,形成了解决问题的共识。双方团队要尽快细化和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的成果,给中美两国和世界经济吃下一颗“定心丸”。中美经贸关系近期经历曲折,也给双方带来一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通,增进了了解。两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染病等领域合作前景良好,对口部门应该加强对话

交流,开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰会。双方可以相互支持,争取两场峰会都取得积极成果,为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献。

特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人,也是我多年的好朋友,我们相处非常愉快。中美关系一直很好,将来会更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做成很多大事,未来中美合作会取得更大成就。

中国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

决胜“十四五”迈向“十五五”

定西高质量发展迈出坚实步伐

全市地区生产总值由2020年的441.4亿元增加到2024年的737.1亿元,今年有望达到780亿元。



中医药全产业链产值突破500亿元,马铃薯原原种生产能力从10亿粒增至18亿粒,马铃薯加工能力从81万吨提升至96万吨。

205万城乡居民稳定饮用洮河水,自然村通硬化路率从35.6%提升至94.8%。

创建为全省首批“四好农村路”示范市。



新数据 新亮点

本报兰州10月30日讯(新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟)记者从今天上午省政府新闻办召开的“决胜收官·‘十四五’争先进位话发展”主题系列新闻发布会上获悉,“十四五”以来,定西突出目标引领,紧盯加快建设国家中医药传承创新发展样板区、全国马铃薯全产业链发展高地、黄土高原水土流失综合治理示范地、特色鲜明的陇中工业集聚地“一区三地”发展定位,深化改革创新,坚持苦干实干,高质量发展迈出坚实步伐。全市地区生产总值接连跨越500亿元、600亿元、700亿元台阶,由2020年的441.4亿元增加到2024年的737.1亿元,今年有望达到780亿元。工业占GDP比重由9%提高到了13%,经济结构持续优化。

五年来,定西脱贫成果有效巩固,乡村振兴展开新画卷。率先建立运行“一键申报”平台,精准识别监测对象,落实“一户一策”帮扶,近八成监测对象已稳定消除返贫致贫风险。(转2版)

习近平抵达韩国

出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问

新华社韩国釜山10月30日电(记者马峰 刘天)当地时间10月30日上午,国家主席习近平乘专机抵达韩国,应大韩民国总统李在明邀请,出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

习近平抵达釜山金海国际机场时,韩国外长赵显等高级官员热情迎接。礼兵分列红地毯两侧致敬,军乐团演

奏行进乐,机场鸣放21响礼炮。蔡奇、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻韩国大使戴兵也到机场迎接。

中国留学生和中资企业代表挥舞中韩两国国旗,热烈欢迎习近平到访。礼兵分列红地毯两侧致敬,军乐团演

奏乐,鸣放21响礼炮。

日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应大韩民国总统李在明邀请,赴韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰等。

“中美两国可以相互成就、共同繁荣”

详见3版

学习贯彻党的二十届四中全会精神

胡昌升在全省经济运行调度会议上强调

全面抓实后两个月经济工作 坚决实现全年经济社会发展目标

任振鹤讲话 石谋军出席

本报兰州10月30日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)全省经济运行调度会议今天在兰州召开,省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,认真贯彻落实习近平经济思想和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,全面抓实后两个月经济工作,坚决实现全年经济社会发展目标。

省委副书记、省长任振鹤出席会议并讲话。省领导石谋军、雷东生、程晓波、张晓强、靳国卫、雷思维、李沛兴、王兵、王旭、黄建民及张伟文出席。

胡昌升指出,党的二十届四中全会全面总结了“十四五”时期我国发展取得的新的开创性进展、突破性变革、历史性成就,深刻回答了“十五五”时期我国发展的一系列方向性、根本性重大问题,强调要以经济建设为中心、以推动高质量发展为主题,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。全省各级各

方面要按照党的二十届四中全会部署,扎实推进经济高质量发展,巩固拓展经济向上向好势头。要加力促进工业投资提速,全力抓好秋冬季农业生产,有效落实服务业企业三年倍增工作方案,着力培育新的经济增长点。要加快推进重大项目建设,深入实施提振消费专项行动,纵深推进“引大引强引头部”和“优化营商环境全面提升”行动,持续激发经济发展活力。要牢固树立正确政绩观,严格落实防治统计造假责任制,坚决防止数据造假,确保数据客观准确,真实可信。要巩固拓展脱贫攻坚成果,做实积石山石炭河重建项目验收收尾,推进榆中、陇西等地灾后恢复重建,用心用情做好结对关爱、冬季供暖等工作,确保群众温暖过冬、安心过节。要深入推动主动创主动创稳,加强重点行业领域风险隐患排查整治,做好秋冬季森林草原防火工作,常态化排查化解矛盾纠纷,严厉打击各类违法犯罪活动,维护全省社会大局和谐稳定良好局面。

任振鹤强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平经济思想,深刻把握全省发展持续向上向好的实践经验,坚持跑起来才有速度、跳起来才能摘桃,抓住了才是机遇、干出来才算本事,走出去才有希望,引进来才是王道,有想法才有办法、敢担当才有作为,主动服务和融入新发展格局,坚决实现全年经济社会发展目标,确保“十四五”圆满收官。要有效发挥政策效能,吃透政策,落细政策,把国家政策“大礼包”转化为我省发展“加速度”。要咬定目标任务不放松,推动工业稳健运行、投资挖潜增效、消费释放活力、农业稳产增收、外贸巩固势头。要扎实做好“四稳”工作,加强稳岗促就业工作,加大欠薪整治力度,落实助企帮扶政策。要用用心用情保障和改善民生,办好10件为民实事,做好安全生产和维护社会稳定工作。要精心编制“十五五”规划,进一步细化奋力谱写中国式现代化甘肃篇章的路径。

会议以视频形式开至县一级。

胡昌升任振鹤会见王志清一行

本报兰州10月30日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,今天在兰州会见了中国东方航空集团有限公司董事长、党组书记王志清一行。

胡昌升代表省委、省政府对王志清一行表示欢迎,对中国东航长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢。他

说,党的二十届四中全会对建设航天强国、交通强国作出了战略部署。我们正在深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,加强综合立体交通运输网络建设,着力打造国家向西开放战略通道。希望双方持续深化务实合作,不断拓宽合作领域,

努力实现双赢多赢。

王志清感谢甘肃省委、省政府对中航东航的支持。他说,甘肃区位优势突出、发展势头强劲,中国东航将立足甘肃所需、东航所能,加大运力投放,推动航旅融合,更好服务甘肃高质量发展。

雷东生、张晓强、雷思维、王兵及张伟文参加。

甘肃省党政代表团赴天津、山东对接东西部协作工作

林武张工会见 石谋军带团

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张立强)10月27日至29日,省委副书记石谋军率甘肃省党政代表团赴天津、山东对接东西部协作工作。

山东省委书记林武、天津市市长张工分别会见了甘肃省党政代表团一行。林武对鲁甘对口协作工作给予充分肯定,表示愿与甘肃一道,共同推进现代化产业体系建设、绿色低碳转型、文旅融合发展、国际物流大通道建设,携手加强两地长期合作交流。张工表示,将以津甘合作30年为新的起点,把甘肃所需与天

津所能结合起来,发挥各自优势,接续推进各领域合作,形成更多务实成果。受省委、省政府主要领导委托,石谋军向天津、山东长期以来倾力支持甘肃经济社会发展表达了感谢,表示甘肃将深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于东西部协作重要指示要求,在夯实协作帮扶基础上,持续深化产业联动、科技创新、人才交流等方面合作,推动津甘、鲁甘协作不断迈上新台阶。

在天津,党政代表团调研了天津药物研究院、盛实百草中药科技股份有限公司。

公司、天津物美超市“甘味”农产品展区,与天津方面召开协作联席会议。在山东,党政代表团考察了山东科技大学、国家中小企业数字化转型促进中心、青岛国际航运中心、山东省港口集团等。

考察期间,甘肃有关方面与天津、山东企业举行了东西部协作项目签约活动,共签约项目119个,涉及种植养

殖、食品加工、新能源、新材料等领域。

天津市领导王旭、王秀峰以及胡学明,山东省领导刘强、曾赞荣、张海波、范波等参加有关活动。副省长王阳参加。

担当作为真抓实干,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

——党的二十届四中全会精神在我省干部群众中引发热烈反响

新甘肃·甘肃日报记者

连日来,我省广大干部群众深入学习贯彻党的二十届四中全会精神。大家一致认为,党的二十届四中全会为“十五五”

时期经济社会发展作出顶层设计和战略擘画,为做好“十五五”时期各项工作、开创中国式现代化建设新局面提供了科学指南。

纷纷表示,要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,将全会精神转化为推动发展的强大动力,担当作为、真抓实干,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

全会提出,加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕。(转2版)